

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它們是公共領域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 06.12

(國語) YouTube 音訊

黑暗終必過去，神的信實長存

《歷代志下》第 21 章主要讲述了犹大王国的国王约沙法的儿子耶户兰如何执政以及神对他的惩罚。以下是详细摘要：

耶户兰接替他的父亲约沙法成为犹大王，统治期为公元前 848 年至公元前 841 年。耶户兰的执政方式与他的祖先大卫和约沙法不同，他追随以色列王亚哈的偶像崇拜方式，并将此引入犹大王国。他还在耶路撒冷和犹大各城市中建立了崇拜偶像的祭坛，并且在犹大人中间放纵了淫乱的行为。

因此，神对耶户兰和他的国家发怒，派遣以东人和利比亚人来攻打犹大。此时，耶户兰身体患病，他在病中向神祈求帮助，但神拒绝了他的祈求。耶户兰死后，他的儿子亚哈谢接替他成为犹大王。

第 21 章讲的是约沙法死后，他的儿子约兰接续他作王。约沙法与以色列王亚哈的结亲为南国犹大埋下了隐患，最终结出了恶果。约兰娶了亚哈的女儿为妻，在各个方面都离弃了神的道，并且也受到了神的审判。我们通常都会认为，既然是神在其中有保守，就应该用好王来延续灯光，这样才是尽善尽美。可是我们必须承认的是，谁也无法保证换了另一个人作王是否就一定会好一些；所以我们看问题的时候，就不是问为什么神不设立一个好王来延续大卫家的灯光，而是满怀盼望地看到，即便是恶王当道，可是神依然在当中保守大卫家的灯光不至灭绝。

黑暗、罪惡和一切不好的事必定會過去，神的信實卻永遠長存。第二十一章和第二十二章是一個單元，提及約蘭和亞哈謝這兩個不好的君王。從第二十一章起，因著這兩個王的興起，猶大家進入非常黑暗的時期，然而，神仍在其中保守他們，「耶和華卻因自己與大衛所立的約，不肯滅大衛的家，照他所應許的，永遠賜燈光與大衛和他的子孫。」(v.7)。

約蘭行惡雖禍及妻兒，但神是信實的，「不肯滅大衛的家」（參 v. 7），祂為猶大家留下一點命脈，就是小兒子約哈斯，除他以外「沒有留下一個兒子」。至於約蘭，晚年則非常痛苦，不能吃、不能喝，只能臥病在床。「這些事以後，耶和華使約蘭的腸子患不能醫治的病。他患此病纏綿日久，過了二年，腸子墜落下來，病重而死。」(v. 18-19a)因為約蘭行亞哈家的惡道，便落在耶和華手中，神沒有給他恩典。神早已預知大衛的后裔會像約蘭這樣行惡，也一再發出嚴肅的警告（七 19-21；申二十八）；但神的預知却没有妨礙祂賜下應許，也不等於祂每次都會阻止敗壞的發生。因為人看到的都是眼前，神卻是在永恆里看任何人、事、物。祂看到我們的源頭是亞當，亞當的后裔不犯罪才希奇。但神的憐憫正是要臨到罪人，所以神還是在管教之中給約蘭留下「小兒子約哈斯」（17 節）來繼承大衛的王位。因為神的應許不會因着人的無知和犯罪而落空，而要由祂自己「親口應許，親手成就」（六 15）。神透過以利亞對約蘭的預言完全成就！約蘭死後百姓既沒有為他燒香（19 節），也沒有哀念。而且他的屍體沒有葬在「列王的墳墓裡」。可見他生前的惡行引起了公憤。除了約蘭之外，約阿施和烏西雅也因生前的惡行而沒有葬在列王的墳墓裡（24：25；26：23）。惡人的墓和義人的墓分開，意味著人死後，義人的靈魂和惡人的靈魂也將永遠分開。即到了末日，義人復活得生，惡人復活定罪（約 5：28，29）。

讓我們一起禱告：

親愛的天父，在邪惡中我們看到盼望，在黑暗中我們看到燈光，主啊，感謝你，你的燈光永不熄滅，熄滅的是我們自己心中的燈光，因為我們的信心弱小。主啊，求你照亮我們心中的眼睛，看到你的燈光依然在點燃，相信你的燈光必在世人面前照耀如正午的太陽。

一點操練：面對邪惡、不法、離棄真道的事，我們雖會感到挫折，但不要灰心。神做事直到如今。神必記念祂永遠的約。不要疑惑，总要信。神提醒我們，祂的慈愛和信實永遠與我們同在，我們要行在真理中，緊緊跟隨神，神會給我們很大的祝福。若我們行惡，神會對付我們，像對約蘭一樣。所以，我們要警醒，用信心擁抱神的慈愛和信實，擁抱祂的話語！

奉主耶穌基督的名求，阿們。

《歷代志下》第 21 章

21:1 約沙法與他列祖同睡，葬在大衛城他列祖的墳地里。他兒子約蘭接續他作王。

21:2 約蘭有幾個兄弟，就是約沙法的兒子亞撒利雅，耶歇，撒迦利雅，亞撒利雅，米迦勒，示法提雅。這都是猶大王約沙法的兒子。

21:3 他们的父亲将许多金银，财宝，和犹大地的坚固城赐给他们。但将国赐给约兰，因为他是长子。

21:4 约兰兴起坐他父的位，奋勇自强，就用刀杀了他的众兄弟和以色列的几个首领。

21:5 约兰登基的时候年三十二岁，在耶路撒冷作王八年。

21:6 他行以色列诸王的道，与亚哈家一样。因他娶了亚哈的女儿为妻，行耶和华中看为恶的事。

21:7 耶和华中却因自己与大卫所立的约，不肯灭大卫的家，照他所应许的，永远赐灯光与大卫和他的子孙。

21:8 约兰年间，以东人背叛犹大，脱离他的权下，自己立王。

21:9 约兰就率领军长和所有的战车，夜间起来，攻击围困他的以东人和车兵长。

21:10 这样，以东人背叛犹大，脱离他的权下，直到今日。那时，立拿人也背叛了，因为约兰离弃耶和华中他列祖的神。

21:11 他又在犹大诸山建筑丘坛，使耶路撒冷的居民行邪淫，诱惑犹大人。

21:12 先知以利亚达信与约兰说，耶和华中你祖大卫的神如此说，因为你不行你父约沙法和犹大王亚撒的道，

21:13 乃行以色列诸王的道，使犹大人和耶路撒冷的居民行邪淫，像亚哈家一样，又杀了你的父家比你好的诸兄弟。

21:14 故此，耶和华中降大灾与你的百姓和你的妻子，儿女，并你一切所有的。

21:15 你的肠子必患病，日加沉重，以致你的肠子坠落下来。

21:16 以后，耶和华中激动非利士人和靠近古实的亚拉伯人来攻击约兰。

21:17 他们上来攻击犹大，侵入境内，掳掠了王宫里所有的财货和他的妻子，儿女，除了他小儿子约哈斯（又名亚哈谢）之外，没有留下一个儿子。

21:18 这些事以后，耶和華使约兰的肠子患不能医治的病。

21:19 他患此病缠绵日久，过了二年，肠子坠落下来，病重而死。他的民没有为他烧什么物件，像从前为他列祖所烧的一样。

21:20 约兰登基的时候年三十二岁，在耶路撒冷作王八年。他去世无人思慕，众人葬他在大卫城，只是不在列王的坟墓里。

《歷代志下》第 21 章主要讲述了犹大王国的国王约沙法的儿子耶户兰如何执政以及神对他的惩罚。以下是详细摘要：

耶户兰接替他的父亲约沙法成为犹大王，统治期为公元前 848 年至公元前 841 年。耶户兰的执政方式与他的祖先大卫和约沙法不同，他追随以色列王亚哈的偶像崇拜方式，并将此引入犹大王国。他还在耶路撒冷和犹大各城市中建立了崇拜偶像的祭坛，并且在犹大人中间放纵了淫乱的行为。

因此，神对耶户兰和他的国家发怒，派遣以东人和利比亚人来攻打犹大。此时，耶户兰身体患病，他在病中向神祈求帮助，但神拒绝了他的祈求。耶户兰死后，他的儿子亚哈谢替他成为犹大王。

《歷代志下》第 21 章的几个重要经文：

1. 歷代志下 21:7：“耶和華却因与大卫所立的约，仍然不愿毁灭犹大，因为他曾应许给大卫永远赐灯光的。”

这段经文中提到了神与大卫所立的约，即大卫王室永远占据犹大王位的应许。虽然约沙法的儿子约兰在位时犯了许多罪恶，但神仍然因着他与大卫所立的约，不愿将犹大毁灭。

2. 歷代志下 21:13：“只因你引导犹大人行邪淫，又使耶路撒冷人行邪淫，像亚哈家一样，又杀了你父家比利家所长的众子，就是比利家的贤士。”

这是神藉先知以利亚对约兰的审判。约兰犯了许多罪，包括引导犹大和耶路撒冷人行邪淫，模仿以色列王亚哈的恶行，以及杀害比利家的众子。神因此向他发出了审判的警告。

3. 歷代志下 21:20：“约兰登基的时候年三十二岁，在耶路撒冷作王八年，行耶和华中眼中看为恶的事。”

这是约兰的简要历史，其中包括他登基的时间、在位的时间和他所犯的罪行。约兰在位八年，但他行耶和华中眼中看为恶的事情，因此受到神的审判。

4. 歷代志下 21:27：“约兰与列祖同睡，葬在大卫城，他列祖的坟地里。他儿子亚哈谢接续他作王。”

这是约兰死后的记录。他被葬在大卫城，即耶路撒冷，与他的列祖在一起。他的儿子亚哈谢继承了他的王位。

《歷代志下》第二十一章继续记载了以色列历史中的重要事件，特别是大卫王之子所罗门去世后，以色列王位传给所罗门的儿子罗波安，以及罗波安的统治和犯下的错误。这一章节着重强调了神对忠诚与顺从的重要性，以及对顽梗与不顺的警示。

虽然这一章节主要是关于历史事件的记载，但其中仍然蕴含着一些神学思想和得著。

以下是在《歷代志下》第二十一章中可以找到的神学中心思想和神学得著：

忠诚与顺从的重要性：在第二十一章中，以色列王罗波安并没有遵从神的律法和诫命，反而走上了邪路。这提醒我们顺从神和遵行他的旨意是信仰中至关重要的。

神的警示与忠实惩罚：罗波安因着不顺从神而招致神的惩罚。神派遣先知向他传达警示，但他并没有悔改。神作为公义的上帝，会对顽梗不化的罪行施行忠实的惩罚。

后代所承受的影响：罗波安不仅自己受到神的惩罚，他的后代也因他的罪行受到影响。这再次强调了领袖的责任，他们的行为会影响到后代。

悔改与神的怜悯：在这一章节中，虽然罗波安犯下了错误，但当他听到神的警示后，他悔改了。神也因他的悔改而延缓了对他的惩罚，显示了神的怜悯和宽容。

总体来说，《歷代志下》第二十一章主要是关于歷史事件的记载，其中蕴含了忠诚与顺从的重要性、神的警示与忠实惩罚，以及悔改与神的怜悯的主题。通过这些记载，我们可以更深入地认识到顺从神和遵行他的律法是信仰中的基本要素，同时也看到神对那些不顺从和不悔改的罪行的忠实惩罚。然而，神也是怜悯和宽容的，当我们悔改时，他会倾听我们的祷告，并显示他的怜悯。在信仰中，我们应当谦卑顺服神的旨意，悔改我们的罪过，使我们的生命得以彰显神的荣耀并体现神的国度。